



我的中國心

2013年10月
第十四期

雙月刊 

報憂不報喜

徐武豪

中國教會的教會史是用血淚寫成的，中國的教會又是由膝蓋(在禱告中)建成的，自從中國在七零年代末期開放至今，中國教會又經過了數十年歲月的洗滌，發展迅速，令人矚目。今天，說到中國教會，不難看到喜人的成績。然而，若是出於人的本性，報喜不報憂，則未免不能全面、準確地看待中國教會的現狀。客觀地說，凡事總有值得憂、應該憂的方面，不說不表示沒有，說也不表示消極，因此，我願為著中國教會的好處，在此報一報憂，希望可以藉此轉憂為喜。因為憂而不報，假以時日，小憂只會變大憂；問題不解決不會自動消失，反會變本加厲。

第一憂：缺乏明辨

隨著開放，海外教會、差會、信徒、機構紛紛湧至中國，重建關係也好、開拓事工也好，一時紛蜂擁而至。中國教會面對熱情澎湃的外來團體，不單有些應接不暇，有時甚至不分青紅皂白，一律照單全收。只要是奉主名來的均來者不拒，這便容許不少極端，以致異端有機可乘，——滲入教會之中。

我常勸國內同工要為教會把關，馬太福音七章我們的主不是已經提醒我們有人可以奉主的名行神蹟、奉主的名傳道，但祂卻不認識他們。我們的主又在馬太福音二十四章提醒我們末日必有假師傅假先知。既然有假，便要明辨。

到中國培訓的牧者，到中國短宣的信徒，固然希望得到教會的接待，但也應提醒甚至教導當地教會如何謹慎行事，鼓勵團隊或教會要有“接待策略”，專為辨明外訪者之背景、神學之立場、造訪之目的。當然大多外訪者也都是由相熟的人推薦，但推薦的人也不一定清楚對方之背景。團隊或教會應當自負其責，不要在出事後怪責他人。

除外訪者外，今天國內不少播放器內置了不同講員之講道，也有參雜了一些不合聖經或過分偏激之教導。初信者或不成熟的信徒聽後若照其所言而行，後果便不堪設想。總而言之，國內信徒不要被“奉主名來”或“為神緣故”這類詞句所蒙騙。這一點不單我們的主，使徒保羅、約翰、彼得也都在

書信中多次提醒。人若不明辨而盲從，這是憂！

第二憂：貪圖虛名

人要成功沒有錯，但成功之道必要正；教會要成長也沒有錯，但成長之路要對。中國以人口多見稱，很多人對中國有興趣也是因為中國人多，正如士師記十八章19節記載米迦家中的祭司，但支派的人問祭司：“你作一家的祭司好呢、還是作以色列一族一支派的祭司好呢？”人都是以多為好，以眾為美。海外機構或教會都盼望能服侍中國更多的信徒，更大的教會。

有鑑於此，國內教會便會努力擴大團隊，以吸引海外信徒之注意，得到所需或更多之支持（無論是培訓或資源）。這動機原是好的，但稍一不慎，便會落入沽名釣譽、作假弄虛的試探中。更有甚者，有的團隊為了擴大教會的“版圖”，居然到處“收購”教會，實有違於教會之本質。

一些教會領袖又會擁有一大堆傳奇故事，有時候吹捧過高，不單搶奪神的榮耀，被揭發後更虧缺了神的榮耀。教會不要誇大其成，工人不要誇大其人。要建立教會沒有錯，要得到所需的支持也沒有錯，但道不能歪，路不能錯。

多少工人落在功利主義、沽名釣譽之中，便一發不可收拾，繼而產生的便是權力鬥爭、爭名奪利，這不是神的教會所該有的，這是世俗洪流的影响。

教會的根基是耶穌基督，教會的依靠是三一真神，聖經的教導是走窄路、進窄門，人不要圖捷徑、貪便宜，若教會如此，信徒如此，這是憂！

第三憂：盲從附和

羅馬書十二章17節說：“眾人以為美的事、要留心去作”，這是對的，但前提是“惡要厭惡、善要親近”（十二章9節）。信徒絕不能盲從附和，人云亦云。可悲的是今天在教會中也有名牌效應、追星一族，甚至有屬靈粉絲、屬靈偶像，這是悲、是極悲的事。

久不久教會中會冒出一些名字，信徒便一擁而上，至死跟從。對方的一言一行、一舉一動都細心留意。久不久教會中又會冒出一些潮流，一些“屬靈操練”，信徒又會一窩蜂地跟從，不眠不休，務要達到某一境界才肯罷休。信徒不能分辨靈風與人氣之別，令人擔憂。

不盲從便要明鑑而後從，到底這些人的言論（或講道）與這些事的理據有何聖經之基礎？這些人的個人操守又如何？這些事的最終結果又是甚麼？人要明便要問，人要證便要查，問與查不是不信任，而是負責任。

教會只有一個，正如保羅在以弗所書四章4節中說：“身體只有一個”，信徒不要分門別派，正如保羅責備哥林多的信徒不要說“我是屬保羅的、我是屬亞波羅的、我是屬磯法的、我是屬基督的”（哥林多前書一章12節）。信徒不跟風，便不會結黨；信

徒不盲從，便不會起紛爭。我很喜歡一句話：“教會中沒有英雄，只有僕人”。人喜歡有人愛戴，這是常情，但若成為人的偶像，這是憂；人也會有所愛戴，但若盲從附和，這是憂。

報憂並不討好，但若為了可以好而報憂，就不能不報。有一句話：“有則改之，無則勉之”，又有另一句話：“預防甚於治療”，文中所寫，是為了反思，為了預防。一點的觀察、一點的提醒，不敢說絕對無誤，只能說略盡綿力。盼望中國教會能自曉、自重、自勉，不要讓“奉主名”三個字變成免死金牌，通行無阻；也不要為“擴張”而變得“虛浮”；更不要跟風，寧慎莫濫。基督徒是在世卻不屬世，因此要逆流而上，不要順流而下。有生命力的基督徒才可以逆流而上，而生命力乃源自生命的主——神的兒子，來自生命的糧——神的話語。我們應多思考耶穌的一生，學祂的樣式，跟祂的腳蹤；我們又應多思考聖經的話語，明主的教導，守祂的訓詞，信徒便可以不缺明辨、不負虛名、不隨人氣，如此便可化憂為喜，有喜無憂！



國內神學培訓課

新書
快遞



售價：加幣\$10

本機構一切出版品之收益會全數用於
環球之中國事工

《不負所託》

徐武豪博士最新著作將於十一月運抵加拿大，此書內容包括“傳福音的本份”、“傳福音的方法”、“傳福音的使命”、“傳福音的問與答”、與“傳福音的個案”五大部份，全書近二百五十頁，十一萬字。

美國威斯康辛州米爾沃基市馮秉誠牧師推薦：“作者牧養過教會，有福音機構事奉的豐富經驗，接受過系統的神學裝備，使這部著作從上帝的話語到實戰經

驗，從方法到事例，從問題解答到信主見證，涵蓋面廣，言之有物，可讀性高。”

香港播道會泉福堂容建昌牧師推薦：“在教會，我常與同工們探討，如何把弟兄姊妹傳福音的熱誠推上更高層次，閱讀此書時，我發覺這本書是不可多得的工具，教會可以招聚數位在福音工作上具有負擔的肢體一同閱讀，一同分享，裝備自己，成為在個人佈道上，恆切委身的信徒。”

有意購買者可與本機構之發行代理
和撒拿教會資源中心凌浩和弟兄接洽。

電話：416-292-1238
電郵地址：hosanna.crc@gmail.com



神的偉大與信實

——我與空神的巧遇

張健
(日本校區)

我在2009年因著神親自的觸摸及聖靈感動，使我重生得救。2010年受洗正式歸於主的名下，成為神的子民。2011年底神賜予我蒙召異象：讓我獻上一生向全球華人傳揚神的真理。

今年5月，神讓我作為同工來到東京參加、服侍了由遠志明牧師擔當的大型佈道會。這個過程讓我心中還充滿負擔，要傳揚福音給世人，為此我需要進神學院系統正規地學習神的真理。但如何才能進入神學院、何時進入神學院、去哪裡讀神學院，自己能否承受得了讀神學的壓力？

在我猶豫不決時，神再次大大增添我的信心。佈道會的最後一場，遠志明牧師大聲呼召現場所有願意用一生侍奉神，做神的僕人的弟兄姐妹站出來並舉起手來，遠牧師和在場所有牧者、長老與執事們要為舉手的信徒一起做一個同心合一的禱告，懇求神大大的賜福給這些願意獻身給主做全職侍奉的人。在這一瞬，我明白這是神在對我說話。我淚流滿面，立即站立起來，高舉雙手，生怕牧者們沒有留意到我。那天，聖靈的感動使我終生不忘，從那天起我正式向世人告白——我甘願一生背起這份宣教的十字架跟隨神的腳步。

第二天我便一心思考並尋找讀神學院的方式。擺在我面前的有四大問題：第一是我的英語能力很差。因本身長期在日本生活用不到英語，加上我本來英語程度也不算好，而報考神學院的道學碩士都需要英語考試；第二是資金問題，我的積蓄在日本讀書期間已經用得差不多了，沒有太多錢去讀神學院；第三是家裡的問題，因父母都不信主，

加上自己已經快到30歲，父母要求我該去好好工作、掙錢、找個對象結婚生子。所以家中一直不贊成我再去讀書；第四是身份問題，因為我是中國大陸國籍，對有外國國籍的海外華人來說到任何地方讀神學院都是輕而易舉的事，而對我來說卻是困難重重。怎麼辦？

神真是偉大信實！對我來說如同四座大山一般的困難，對於神來說根本不是問題。第二天神便讓我有幸認識了郁俊德宣教士。我原來只是打算向郁老師諮詢關於加拿大的神學院一些信息，郁老師也答應幫我去了解情況並會為我的事禱告。沒想到短短的一個月左右時間，神卻通過郁老師告訴了我一個令我敢想都不敢想，做夢都沒法夢到的幫助！讓我堅信一切美好計劃都在神親自的掌控之中。

開始，郁老師和包師母通過電子郵件告訴我，加拿大的華人神學院對英語要求也十分之高，同時學費也相當高，而且大陸學生可能還沒辦法拿到簽證。這消息換做之前的我，一定會十分失落與難受，但此時的我已經全然信靠交托給神，所以我相信神為我預備的還沒有到，我心懷平安喜樂，繼續等待與盼望。

於是我很坦然的感謝了郁老師與包師母。但接下來當包師母回覆我的郵件時，告知加拿大環球廣播空中神學院的日本校區正在籌備，完全免費，對於報名進入學習的門檻也不高，並問我感不感興趣。這份郵件對於我來說實在就是來自屬天的恩賜！這份恩賜來的如此及時！當我看到這消息時我滿心激動和興奮！

我即刻向郁老師和包師母提出了要報考空神的請求。以前我也考慮過讀網絡神學院，但看到很多網絡神學院的各種要求和門檻都和普通神學院一樣。以我現在的條件和情況很難報名去讀。而且很多網絡神學院也沒有正式證書，這使我很難正式進入教會服侍。而空中神學院瞬間解決了我所有的困擾與擔憂。一方面徹底解決了我原先擔憂的四大問題，同時由於沒有英語的限制，我可以用母語學習到正統的神學知識與真理。資金方面更是因著免學費使我不必擔憂生活成本上的壓力。在家人面前也可免二老擔心，使學習神的話語與家庭之間不會產生對立。另外藉著空神的網絡平臺使我免除了在國際與簽證方面在屬世的阻擾。此外空神畢業後還能得到畢業證明，這使我也對未來的服侍道路增添了十足的把握與保障。

隨著順利的通過了空神的審核，我現在正式成為了一名空神的學員。雖然我剛開始讀空神的課程，但通過我已學習到的幾節課，讓我大呼空神的課程乃是如此的正規、系統與嚴謹，同時我堅信我必能從空神中學到神需要我具備的基本知識。因為這一切的帶領都是出於神自己，我們的神真是又真又活的神，所有榮耀必歸我主，我的神！

主耶穌基督的話是信實的！“你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡祈求，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門”（馬太福音7:7-8）阿們！



環球門徒訓練講座

日期	地點	題目	講員
1/19	多倫多	時間管理學	徐武豪博士
3/16	多倫多	教會動力學	王乃基牧師
5/11	溫哥華	聖經談道學	高約翰弟兄
5/18	多倫多	個人佈道學	黃學齡牧師
5/25	卡加利	聖經談道學	高約翰弟兄
6/1	愛民頓	聖經談道學	高約翰弟兄
7/20	多倫多	恩賜與事奉	徐武豪博士
9/21	多倫多	聖經談道學	高約翰弟兄
11/2	溫哥華	七個屬靈的致命傷	屈志宇牧師
11/9	卡加利	七個屬靈的致命傷	屈志宇牧師
11/16	愛民頓	七個屬靈的致命傷	屈志宇牧師
11/16	多倫多	釋經與應用	賴若瀚牧師

釋經講道日

日期	講員	主題
8/10	桂擁軍傳道	分別為聖(利未記)
10/12	羅新宇牧師	行在基督裡(雅各書)
12/14	閻忠海傳道	使徒行傳

與聖言中心合辦營會

日期	營會	題目	地點
11/17-19	講道營	賴若瀚牧師	Redeemer College(安省)
11/22-24	瑪拉基書十步釋經讀經營	賴若瀚牧師	Fair Havens(安省)

本地大陸群體事工

主日分享	24次
佈道會	4個
中國神學生輔導	23次
加拿大中國群體牧者分享	20次
環球門訓講座	7次392人
釋經講道日	1次60人
中國群體牧者月禱會	8次70人
書籍免費分發	882本
CD免費分發	797片

空中神學院(全球)

現有學生	1446名
已畢業學生	59名
新學生	715名
學生聚會	64次988人
學生培訓	2次365人天

中國國內事工

培訓	5次1296人時
信息分享	5次380人

註：人天：一人一天 人時：一人一小時

財務簡報 (2013年1月至8月)

收支總況

2013年總預算	\$311,942*
收入	\$210,796
支出	\$207,089
盈餘	\$3,707
去年盈餘	\$6,336
累積盈餘	\$10,043

奉獻支票抬頭請寫TWR Canada直接寄至本機構，或到 www.twrcanada.org 線上奉獻。

*由這一期開始，財務報告包括中國國內之事工收支在內，因此預算由\$226,942增加至\$311,942



加拿大環球廣播 中國事工部

地址：4-20 Amber Street,
Markham, Ontario L3R 5P4
電話：(905) 754-0023
免費長途：855-492-6220
電郵：china@twrcanada.org
網址：www.twrcanada.org/china

本機構為
Canadian Council of Christian Charities 認可會員

顧問團與事工團隊

顧問團：江昭揚牧師、莊祖鯤牧師、賴若瀚牧師、
梁康民牧師、溫偉耀博士、王乃基牧師、
黃鼎盛牧師、黃文超牧師、邱清萍女士

事工團隊：中國事工發展主任：徐武豪

同工：鞠紅、薛以佩、李紫珊、周欣欣、
嚴行（特約同工）

事工代表：

詹淑珠（溫哥華） 秦立剛（愛民頓）
(604) 909-1654 (587) 709-0690
郭慧娟（溫尼伯） 張海燕
(204) 998-1673 (劍橋, 貴湖, 滑鐵盧, 海明頓)
(519) 957-2307

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港

電話：(852) 2780 8336
電郵：info@twr.org.hk
網址：www.twr.org.hk

台灣

電話：(02) 27844294
電郵：bchiang@twbm.org
網址：www.twr.asia

新加坡

電話：(65) 6444 8661
網址：www.twr.asia